Veido savu konspektu, atbildot uz jautājumiem! Part-2
1. Kas ir gaismas plūsma? Kādās vienībās to mēra?

2. Kāda sakarība pastāv starp gaismas stiprumu un gaismas plūsmu?

3. Kas ir gaismas spožums? Kādās vienībās to mēra?

4. Ko sauc par apgaismojumu? Kādās vienībās to mēra?

5. No kādiem lielumiem ir atkarīgs virsmas apgaismojums?

6. Ko sauc par ēnu? Ko sauc par pusēnu?

7. Ko sauc par spoguļatstarošanos; difūzo atstarošanos?

8. Raksturo, kāds attēls veidojas plakanā spogulī?

9. Kādiem nolūkiem izmanto sfēriskus izliektus un sfēriskus ieliektus spoguļus?

10. Ko sauc par lēcu? Ko sauc par sfērisku lēcu?

11. Kādas lēcas sauc par savācējlēcām, kādas – par izkliedētājlēcām?

12. Ko sauc par lēcas galveno optisko asi; lēcas optisko centru; lēcas fokusu?

13. Kādā gadījumā lēca gaismas starus sakopo, kādā gadījumā – izkliedē?

14. Uzzīmē staru gaitu, ja uz savācējlēcu gaismas stars krīt paralēli galvenajai optiskajai asi; pa kādu no optiskajām blakusasīm; no fokusa! Šādu staru gaitu uzzīmē arī izkliedētājlēcas gadījumā!

15. Kādā gadījumā attēlu lēca uzskata par reālu, kādā gadījumā par – šķietamu?

16. Ko sauc par lēcas optisko stiprumu? Kādās vienībās to mēra?

17. Cik liels ir lēcas optiskais stiprums, ja tās fokusa attālums ir 10cm?

18. Kurām lēcām optiskais stiprums ir negatīvs – savācējlēcām vai izkliedētājlēcām?

19. Kādā gadījumā lēcas fokusu pieņem par pozitīvi, kādā par negatīvuu?

20. Uzraksti plānā savācējlēcas formulu!

21. Kā aprēķina lēcas lineāro palielinājumu?

22. Kādas sastāvdaļas veido acs optisko sistēmu?

23. Cik liels ir acs optiskais stiprums?

24. Ko nozīmē jēdziens „labākais redzes attālums”?

25. Ko sauc par tālredzību, un ko – par tuvredzību? Kā labo katru no šiem defektiem?

26. Kādas ir mikroskopa galvenās sastāvdaļas? Kā aprēķina tā palielinājumu?

27. Kādam nolūkam izmanto tālskati? Kā aprēķina tālskatu leņķisko palielinājumu?

Aprēķini!

4.98
Sakopojošas vai izkliedējošas lēcas fokusa attālums ir F. Attālumā d no lēcas perpendikulāri tās galvenajai asij novietots priekšmets, kura augstums ir h . Attēls veidojas attālumā ( no lēcas, un tā augstums ir H. Attēla lineārais palielinājums ir (. Tabulā apkopotie dotie un nezināmie lielumi 3 uzdevumiem. Raksturo attēlu – tas ir reāls vai šķietams; apgriezts vai tiešs; samazināts, palielināts vai vien liels! Aprēķini, tos lielumus, kuri nav doti! Attēlo zīmējumā staru gaitu, ievērojot mērogu!
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